

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 7 Febrero de 1922

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.765

El nuevo Pontífice S. S. Pío XI

La Iglesia inmortal

Está de enhorabuena el mundo católico y hoy las campanas de todos los templos del orbe saludarán de nuevo con sus lenguas de bronce el gran suceso de la proclamación del Pontífice.

Milagro perenne de la Iglesia, inmortal por todos los siglos de los siglos; milagro perenne de la Iglesia, que resurge, immaculada siempre, de las tumbas de todos los Pontífices y de la augusta majestad de todos los Concilios.

El telégrafo nos trajo ayer la buena nueva, y una vez más ha escogido Dios para regir los destinos de su Iglesia a aquel que humanamente tenía menos probabilidades de serlo. El Cardenal Aquiles Ratti, hoy Pontífice con el nombre de Pío XI, es el último de los Cardenales y hace dos años todavía no era ni siquiera Obispo.

El alma acongojada, entristecida por la orfandad efímera que sucedió a la muerte del Papa inolvidable de la Caridad y de la Paz, se conmueve hoy con las vibraciones del alborozo ante el advenimiento de Pío XI, que sube al Soglio pontificio en estos instantes supremos. Si no nos enseñara la fe que el Papado es la augusta representación de Dios en la tierra, la razón adivinaría o vislumbraría al menos este divino carácter, con sólo mirar el aspecto verdaderamente sobrenatural que ofrece todo lo que a él se refiere.

Ahora, en estos momentos solemnes en que a la sublime Cátedra asciende un nuevo Pontífice; ahora que se abre una nueva página de esa historia excelsa y única de la Iglesia, alumbrada de siempre por los esplendores radiantes de la gracia, se ve con mayor claridad que nunca esa verdad, dicha de tiempo inmemorial, de que la Iglesia es un milagro continuado y perenne, el milagro por excelencia que comenzó con la divina institución y que no ha de acabar hasta la consumación de los siglos.

La nave augusta flota sobre las aguas procelosas del mundo mil novecientos años hace, y en ese tiempo las furias desencadenadas contra ella, los odios, los rencores, las pérdidas de sus enemigos, nada han podido contra ella. Sigue su rumbo, pese a los satánicos vientos desatados; sigue su rumbo fija, invariable, a favor del soplo divino que la empuja a través de los siglos y que, al último, ha de llevarla a las playas dulcísimas, suaves, donde la salvación aguarda, donde está la dicha que no perece jamás, como que es la visión de Dios. La veréis angustiada, perseguida en los primeros tiempos de su existencia, surcando el mundo, dejando tras de sí una estela sangrienta y gloriosa a un tiempo; la veréis en la plenitud de su lozanía, cuando el anillo del Pescador es emblema de un poder temporal inmenso; tornará a verla en la zozobra de los últimos tiempos, perseguida de nuevo, en la tribulación; pero jamás se señalará en su historia un solo instante en que de las esplendideces del favor divino caiga en las angustiosas tinieblas de desamparo.

Hasta la consumación de los siglos ha dicho el Verbo de las verdades eternas que vivirá la Iglesia, una que haya embate que la destruya ni esfuerzo que la haga vacilar; y ved cómo de una centuria en otra el milagro se cumple y cómo en lo más alto del mundo resplandece siempre el sol sin mancha de la Iglesia, y cómo se perpetúa esa maravillosa dinastía de los Papas —la del escudo aureo matizado con sangre de mártires, bellas flores de amor y de sacrificio— y cómo se va prolongando la dulce cadena que une a la tierra con el cielo.

Rebuscad en las historias aquellos gobiernos que sean la obra más asistida de los hombres; mirad aquellos pueblos tenidos por más cercanos a la perfección, aquellos Estados en cuya organización se advierten más los destellos de la inteligencia humana; repasad todas las dinastías de todos los pueblos de todos los siglos, y decid luego si hay un solo ejemplo comparable a este de la Iglesia, si hay sociedad que se asemeje a esta sociedad de Cristo, a este gobierno de caridad, a este Estado en el que Dios quiso dejar el sello inconfundible de su divinidad.

¿Qué mucho que ante esta maravilla digamos que si no la enseñara la fe la alcancaría la razón? ¿Puede ser, sino la intervención real y especialísima de Dios



Mons. Aquiles Ratti
elegido Papa, que adopta el
nombre de

PIO XI.

de la pacificación espiritual de esta humanidad insensata que apagó los fuegos de sus cañones para avivar más el fuego de los odios que la están consumiendo.

Así lo pedirán al cielo nuestros lectores y así lo pide por todos ellos este **Diario de Valencia**, cuyo timbre de gloria mayor es el de su absoluta adhesión a las doctrinas de la Iglesia y su sumisión incondicional a la autoridad del Vicario de Cristo.

La adhesión de Valencia al Pontificado

Ayer, al recibirse la noticia del nombramiento del nuevo Pontífice, fueron ya numerosísimas las personas que desfilaron por Palacio Arzobispal dejando tarjeta.

Hoy continuará seguramente este desfile consolador, y nosotros, excitados a todos los católicos, desde el más alto señor al más humilde obrero, a que aprovechen esta ocasión para exteriorizar su adhesión al Pontificado, firmando en las listas del Palacio.

Telegrama de adhesión

En cuanto tuvimos noticias de la elección de Pío XI cursamos el siguiente telegrama al excelentísimo señor Nuncio del Papa en España:

«Nunciatura.—Madrid.—Al conocer elección Pío XI, **Diario de Valencia** suplica a V. E. eleve al nuevo Pontífice el testimonio de su adhesión inquebrantable a las enseñanzas de la Iglesia y de sumisión absoluta a su sagrada autoridad.—Director **Diario de Valencia**.»

Datos biográficos de Pío X

El nuevo Pontífice nació en Desio, archidiócesis de Milán, en 31 de Marzo de 1857.

Está, pues, próximo a cumplir los 65 años.

Estudió las primeras letras en su diócesis, y llamado por Dios al estado eclesiástico, fue a Roma a completar sus estudios de Filosofía y Teología en el Colegio Lombardo y en la Universidad Gregoriana, donde obtuvo las más honrosas distinciones.

En la misma Universidad Gregoriana recibió la investidura de todos los grados académicos.

Fue ordenado Sacerdote en 1879. Reintegrado a Milán, le fue concedida una cátedra en el Seminario de San Pedro, donde explicó durante varios años, distinguiéndose por su vastísima doctrina. En aquel Seminario constituye la figura de

Monsieur Ratti un verdadero símbolo, por su profunda ciencia y carácter afabilísimo, que le conquistaron la admiración y la simpatía de todos los que se honraron llamándose sus discípulos.

En 1887 fue nombrado escribiente de la Biblioteca Ambrosiana, donde tuvo ancho campo para que su talento y su ansia de cultura alcanzaran las más altas cumbres de la sabiduría.

En 1897 fue nombrado Prefecto de la misma Ambrosiana.

Pío X, que conocía y admiraba a Monsiour Ratti, lo llamó a Roma en 1911 y lo nombró Goadjutor con futura sucesión del Padre Elbre, Prefecto de la Biblioteca Vaticana, al cual sucedió en 1914.

En 1918, Benedicto XV lo nombró Visitador Apostólico de Polonia, cargo que ejerció con tal celo y tino, que Su Santidad vio en él el único capaz de desempeñar la Nunciatura de Polonia, cuando, en 1910, se declaró la independencia de la nación polaca.

Nombrado Nuncio en 6 de Junio de 1919, recibió la consagración episcopal en 28 de Octubre del mismo año, asumiendo el título de Arzobispo de Lepanto, y de Adana después.

Benedicto, XV en consideración a los méritos y a los grandes pres-

tigios del talento y de la virtud de Monsiour Ratti, lo elevó a la dignidad cardenalicia en el Consistorio de 13 de Junio de 1921, con el título de San Silverio y San Martín, y nombrado Arzobispo de Milán.

Es, pues, Pío XI el más reciente de todos los Cardenales, y hace dos años todavía no era Obispo.

Formaba parte de las Congregaciones de Sacramentos, Concilio, Negocios extraordinarios y Seminarios y Universidades.

Como dato saliente de la labor del nuevo Pontífice, recordamos la fecha de 8 de Septiembre de 1921, en que inauguró y bendijo la Casa del Pueblo de Milán.

Con este motivo se celebró una inmensa manifestación, a la que asistieron más de 40.000 jóvenes obreros, que en perfecta formación y con sus respectivas músicas al frente de los distintos grupos, desfilaron por las calles de Milán.

El entonces Monsiour Ratti, orador elocuentísimo, pronunció un discurso que fué comentadísimo en toda Italia.

«La Tribuna», de Roma, órgano de la masonería, tergiversó uno de los párrafos, intentando crear un incidente de trascendencia diplomática.

Con este motivo, «L'Osservatore Romano» sostuvo una hermosa y valiente campaña defendiendo al Cardenal Ratti.

Después de elegido el Papa Ceremonial que se sigue

Verificada la elección del Sumo Pontífice, el Cardenal Diácono hace la señal con la campanilla y entran en el lugar del escrutinio el Secretario del Cónclave, el Sacristán y los Maestros de Ceremonias, todos los cuales, uniéndose al decano y jefes de Orden, se llegan al elegido, que permanece en su trono, a no ser que se haya ido al altar, y entonces le pregunta el Cardenal Decano si acepta la elección: «Acceptas ne electionem de te canonicè factam in Summum Pontificem?» Momento solemne y conmovedor en cada Cónclave es éste. Se le puede conceder plazo para la aceptación, cuya duración determina el Cónclave.

Conocida la voluntad divina, no le queda otro remedio que cargar sobre sus hombros el peso del Pontificado y pronunciar el «Accepto».

Entonces todos los Cardenales bajan sus doseses, quedando únicamente alzado el del nuevo Papa, a quien pregunta el Cardenal Decano cómo quiere llamarse: «Quomodo vis Vicari?» Escogido el nombre, inmediatamente el prefecto de ceremonias, en calidad de Protonotario apostólico, levanta el acta de elección y aceptación, firmándola en primer lugar el secretario del Cónclave, y luego, dos Maestros de Ceremonias y el mismo Prefecto.

Hecho todo esto, se retiran los sobredichos Cardenales, y el nuevo Papa es conducido a la sacristía entre dos Cardenales Diáconos, para vestirse los ornamentos de su nueva dignidad, cuyo servicio lo prestan sus propios conclavistas.

Luego vuelve a la capilla, donde el Sacro Colegio presta la primera «Adoración» al elegido, que se halla sentado en la Silla gestatoria.

Acabada la Adoración, el Camarlingo pone a Su Santidad el anillo del Pescador, que él consignó al Prefecto de Ceremonias para que grabe en él su nombre.

Después, los primeros Cardenales Diáconos, acompañados de los Maestros de Ceremonias, van a anunciar al pueblo, que suele reunirse en la plaza del Vaticano, la elección del Papa, lo cual hace el primer Cardenal Diácono en esta forma:

«Annuntio vobis gaudium magnum: Habemus Papam Em. Mum. et Rev. Mum. Donnum V. qui sibi nomen imposuit N.», echando al pueblo el papel donde está contenida.

Antes se hacía este anuncio en la parte exterior a la plaza; mas en atención a las actuales circunstancias, las dos últimas elecciones han sido anunciadas por dentro, en la Basílica de San Pedro.

En seguida, las campanas de todas las iglesias de Roma, comenzando las del Vaticano, anuncian la faustísima nueva a todos los habitantes de la Ciudad Eterna. Poco después de anunciada la elección del nuevo Papa sale éste a dar su primera bendición «urbi et orbi», a la ciudad de Roma y al mundo entero. Al efecto le acompañan todos los Cardenales, el Se-

cretario del Cónclave, el Mariscal, los Maestros de Ceremonias y con-

El momento en que aparece el nuevo Vicario de Jesucristo ante los fieles allí reunidos, en número incalculable, no es para describir, ni las aclamaciones que se suceden a la Bendición Papal. Dada ésta, vuelve el Sumo Pontífice a la capilla, donde los Cardenales prestan la segunda Adoración, a la cual se siguen las oraciones prescritas, que recita el Decano del Sacro Colegio, terminando con la solemne Bendición Apostólica.

Hecho esto, va el Papa a la sala de Ornamentos, donde se cambia los de pontifical por los ordinarios, y entonces admite al beso del pie a los Prelados y personajes que se hallan presentes.

Desde los primeros momentos en que se comunica oficialmente la elección pontificia, tanto al Mariscal del Cónclave como a los demás que intervienen para custodiar la clausura, se procede a la apertura de las puertas por los custodios exteriores y el Cardenal Camarlingo, para dar paso a las personas que es permitido reunirse, desde luego con las que han formado parte del Cónclave o pertenecen a la Curia romana.

También acostumbran entonces a acudir el patriado y demás nobleza romana y el cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede.

Los Transportes de Valencia

A fines de Diciembre último elevó la Cámara de Comercio a los señores ministro de Fomento y director de la Compañía del Norte razonadas instancias para que se corrigiesen las deficiencias y entorpecimientos producidos al tráfico ferroviario, motivados por la suspensión de facturaciones, falta de personal suficiente en las Intervenciones del Estado, frecuentes susstracciones, omisiones en las cartas de porte, insuficiencia de material móvil, etc., etc., y particularmente solicitando se ampliaran los muelles de mercancías, tanto de grande como de pequeña velocidad, apertura de mayor número de puertas en los muelles de pequeña y doble, ampliación del personal de las factorías y de las dependencias para dichos servicios, corrección del sistema de contabilidad, abreviándolo, y del régimen de reclamaciones, y que se dotara de muelles cubiertos de mercancías a las estaciones próximas a Valencia.

La Compañía del Norte ha contestado a dicha Cámara manifestando que, no obstante las difíciles circunstancias por que atraviesan las Compañías ferroviarias, que le impiden atender cumplidamente todas las peticiones que se formulan, está terminando de estudiar una ampliación importante de las instalaciones para gran velocidad, que será ejecutada con carácter preferente, incluyendo las restantes ampliaciones en la relación de obras a ejecutar, que se llevarán a cabo también tan pronto como sea posible; con respecto a la apertura de mayor número de puertas en los muelles, expresa que el número actual guarda relación con la capacidad de los muelles; pero ocurre que el público afluye a una misma hora, habiendo entonces verdadera aglomeración, y en cambio transcurrir largo tiempo sin que apenas haya público, por lo que, aun existiendo, como hoy, personal suficiente de factores para las expediciones y llegadas, la distribución del trabajo es difícil a determinadas horas, por la forzosa unidad de registros y libros de contabilidad; y concluye ofreciendo la mencionada Compañía la seguridad de que remediará en todo lo posible las deficiencias que se presentan; pero rogando se tenga en cuenta que no todos los remedios dependen de su voluntad.

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos. Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados. DESPACHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FERNANDEZ, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

Obras nuevas

- P. Fullana: Vocabulario Ortográfico Valencia-Castellá. 1500
P. Fullana: Compendi de la Gramática Valenciana. 100
P. Ivars Cardona: Dos crónicas valenciano-mallorquinas a los costes de Berberia, 1397-1399. 800
De venta, principales librerías y en la de ORTEGA, Bajada de San Francisco, 7.

Ayuntamiento

Exhumación de cadáveres. El día 15 del actual, a las nueve horas de la mañana, se efectuará el traslado de los cadáveres que ocupan nichos temporales del vecindario de 31 de Diciembre último en los Cementerios general y civil.

Lo que se comunica al público para conocimiento de las familias interesadas, y por si hubiera algún error, la relación estará de manifiesto en el negociado del ramo, sección de Gobernación, de la Secretaría municipal, hasta la víspera de la exhumación.

Valencia 6 de Febrero de 1922. —El alcalde, R. Samper.

Inquilinato. El excelentísimo Ayuntamiento, en sesión de 3 del actual, ha acordado requerir a los deudores del arbitrio sobre Inquilinato correspondiente al ejercicio económico de primero Abril 1921 a 31 Marzo 1922, para que lo satisfagan sin recargo alguno, dentro del plazo de diez días, bajo apercibimiento de que si no lo verifican, se procederá contra ellos por la vía de apremio e incurrirán en el pago de recargos y costas.

Lo que se hace público, repitiendo la advertencia de que los interesados podrán pagar los recibos de que se trata dentro del indicado plazo, en la Administración de Mercados (Mercado Central), de nueve de la mañana a una de la tarde.

Valencia 6 de Febrero de 1922. —El alcalde, R. Samper.

Deportes

Balompí. Con la tarde amenazadora y poca gente se jugó el encuentro Gimnástico y Cervantes.

El partido resultó aburrido y sólo vimos que los de Castellón están muy entrenados, y aunque no juegan mucho más que hace un año, suplen con entusiasmo y piernitas lo que no saben por juego.

En cuantas entradas hicieron los delanteros nuestros se encontraron con tres y cuatro contrarios, que, iniciando prensa o cruzándose, imposibilitaban el juego; es buen ardid, que si los de casa fuesen rápidos y tuviesen ganas de moverse la derrota del domingo y llevasen desorientados a los del Cervantes.

El Valencia fué derrotado; el Gimnástico, también. ¿Qué hay que hacer? Entrené, más deseos de trabajar, y a recuperar los perdidos laureles.

Leche condensada

“La Lechera” MARCA. Reune todas las ventajas de la leche fresca, sin ninguno de sus inconvenientes. De venta, en farmacias, droguerías y ultramarinos.

De venta, en farmacias, droguerías y ultramarinos.

De venta, en farmacias, droguerías y ultramarinos.



Almorranas. Curación en muy pocos días con la PÓMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

CATARROS-TUBERCULOSIS. EL ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias y Droguerías.

Baños de Chulilla

El día 26 del actual, de diez a once del mismo, se verificará, ante el alcalde-presidente de la Junta o vocal en quien delegue, con asistencia de otro vocal, que designará dicha Junta, por el sistema de proposiciones escritas, y bajo pliego cerrado, el arriendo de dicho establecimiento, por tiempo de veinte años y tipo de 100.000 pesetas al alza, prorrateables en veintiséis partes, y con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en la Secretaría de la Junta. De resultar desierta dicha primera subasta, se celebrará una segunda diez días después, bajo la misma presidencia, hora y requisitos marcados para la primera, y bajo el mismo tipo. Lo que se anuncia al público para la concurrencia de licitadores. Chulilla 1.º Febrero 1922. —P. A. de la J. D., El Presidente.

D. O. M. LA SEÑORA Doña María del Rosario Barros y Crozat Viuda de Fourrat Que descansó en el Señor el día 8 del mes de Febrero de 1917 R. I. P. Su hijo suplica y agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

D. O. M. LA SEÑORA D.ª Emilia Alonso Casinos de Martí Falleció el 5 del corriente Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Su director espiritual don Manuel López, sus atribulados esposo don Vicente Martí Llopis, hijos doña Purificación, don Rafael, don Emilio y don Juan; hijo político don Alfonso Garín Ortola, nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican en caridad asistan a la Misa «corpore insepulto», que se celebrará hoy a las diez, en la Colegiata de San Bartolomé, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Caballeros, 16, a la puerta de dicha Colegiata, donde se despedirá el duelo. Mañana miércoles y los ocho días siguientes, se rezará el Santo Rosario a intención de la finada en la capilla del Santo Sepulcro de la Colegiata de San Bartolomé, a las seis de la tarde. El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo de Valencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La naranja en los mercados extranjeros

El informe de Lisboa. Consulado de España en Lisboa. El señor cónsul general de la nación en Lisboa manifiesta a este Departamento, en despacho número 10, de 20 del actual, que a causa de ser Portugal país productor y exportador de naranja, no se importa cantidad alguna de esta fruta procedente de España, y añade que los principales embarques de naranja se efectúan por aquel puerto desde Noviembre a Febrero, con destino a Francia, Inglaterra y Bélgica, en cajas conteniendo de 150 a 250 naranjas, envueltas en papel, tal como se hace en Valencia; pero por falta de competencia y preparación en los obreros encargados del servicio de embalaje, que no seleccionan la uniformidad del tamaño, tiene una depreciación en los mercados consumidores, porque en cuanto a la calidad puede competir con la nuestra. Este ramo del comercio de Portugal—dice por último dicho funcionario—ha empezado a intensificarse este último año, y una sola casa ha exportado ya 6.000 cajas de naranja, proponiéndose los propietarios de la misma llevar personalmente a Valencia para poder luchar ventajosamente con la competencia española. De real orden, comunicada por el señor ministro de Estado, lo digo a V. E., para su conocimiento, incluyéndole copia del despacho número 7, del cónsul en Oporto, sobre el mismo asunto. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 26 de Enero de 1922.—El subsecretario.

La Feria internacional de Muestras de Viena

Del 19 al 25 de Marzo se celebrará en Viena la segunda Feria internacional de Muestras, que promete ser un éxito. La anterior Feria se celebró del 11 al 17 de Septiembre próximo pasado, con un concurso tal, que fueron más de 200.000 los visitantes y se hicieron transacciones por valor de más de 30 millones de coronas. Con el fin de facilitar la visita a la Feria, la Junta ha tomado las disposiciones necesarias para comodidad de los visitantes. Las solicitudes, tanto de expositores como de visitantes, deben dirigirse a la Wiener Messe, A. G., en Viena.—Museumstrasse, 1

Ejercicios espirituales

Para sirvientas. El domingo 12, a las seis de la tarde, comenzará en el convento de María Reparadora una tanda de ejercicios para jóvenes y sirvientas, dirigida por el reverendo Padre Furió, S. J. Terminará el día 18, a las siete, con la Comunión general. Horario: Por la mañana, a las nueve y media, meditación; a las once, plática. Por la tarde, a las cuatro, meditación; a las cinco y tres cuartos, meditación.

Se busca un piso

bastante espacioso, dentro de la capital. Informes, A. H., en este periódico.

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, ent.º

Diario religioso

SANTORAL. De hoy.— Santos Romualdo, Abad y fundador; Ricardo, rey; Teodoro, mártir, y Juliana, viuda. El oficio y la Misa son de San Romualdo, con rito doble y color blanco. De mañana.— Santos Juan de Mata, confesor y fundador; Pablo, Lucio y Ciriaco, mártires, y Esteban, Abad. El oficio y la Misa son de San Juan de Mata, con rito doble y color blanco.

CULTOS. Cuarenta Horas.— Continúan en la parroquia de la Santísima Cruz, en sufragio de los difuntos de una familia piadosa. Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde. Adoración Nocturna.— Turnos de la Sagrada Familia y de San Francisco de Borja, en sufragio de doña María Duarte Martí. Corte de María.— Nuestra Señora del Remedío, en San Juan y San Vicente. A San Blas, Obispo.— Novenario. Continúa en la iglesia de Santa Catalina Mártir, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará el reverendo Padre José Carbonell. Continúa en la iglesia parroquial de Santo Tomás, a las ocho de la mañana.

Fosfo-Fito-Kola Aliño TÓNICO RECONSTITUYENTE De venta: Farmacias y Droguerías Cognac BERTHA EL MAS ACREDITADO DE ESPAÑA

Gacetillas. La Real Hermandad de Nuestra Señora del Santo Celo celebrará el próximo jueves, a las cuatro de la tarde, y en la sala de juntas de la casa social (calle de Jesús), la junta general reglamentaria, para la dación y aprobación de cuentas y renovación de parte de la Junta de gobierno.

La Habilitación de Culto y Clero de esta diócesis anuncia que desde mañana hasta el día 18 quedará abierto el pago del mes de Enero para todos los partícipes que presenten sus recibos al cobro.

Los maestros jubilados y pensionistas podrán retirar los haberes últimamente devengados, en el domicilio del habilitado, hasta el día 13 del corriente mes, de diez a una.

Según se nos ha manifestado en el Gobierno civil, en la Comandancia de la benemérita de Murcia se hallan, a disposición de quien acredite ser su dueño, 2.000 pesetas, halladas en un coche del correo descendente de Madrid a Cartagena.

El mejor alimento para enfermos, ancianos, niños y debilitados, es la Carne Líquida del Dr. Greus.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI. 3

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

ANTONIETA.— Corsés. Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, núm. 4.

ESCUELA MILITAR «ESPAÑA»: Instrucción militar de todas las Armas, para los SOLDADOS DE CUOTA. Oñcinas, Moro-Zeit, 10. Teléfono 1.202.

Queso de bola, 425 pesetas kilo, en piezas enteras. Arenques ahumados, 2 pesetas docena. La Casa del Azúcar.

Dulce seco de limón, naranja y calabazas, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

COMPRESIDOS de Fosfo-Glicol-Kola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

PIKMENTINE.— Tinte para cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, Valencia.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL.

Resordamos muy especialmente los ANTEOJOS montados en casa CRUMIERE.

PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ MAESTRO CHAPI. 3

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre las instalaciones patentadas de saneamiento «Xerri». Evitan los malos olores y la acumulación de ácido carbónico. Aumentan la cubicación y no producen gastos de entretenimiento. Inmejorables referencias. Talleres: Isabel la Católica, número 4. Despacho: Salvador, 20, Valencia.

SARNA Antisémico Marti, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina. Venta: San Fernando, 34 Farmacias y droguerías

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL. Despedida de la Troupe Ibérica y beneficio de su eminente cantante Luli. Con las funciones de hoy se despide esta célebre y sin rival atracción, que tan brillante como positivo éxito ha obtenido. Por la tarde, a las seis, habrá gran matiné con selectísimo programa de números de conjunto e individuales.

La función de la noche será a beneficio de la eminente artista lírica, señora Luli, quien en atención al público cantará las más inspiradas composiciones de su repertorio, entre ellas la de gran conjunto, titulada «Entre cañaverales», de la que sobresalen las lindas guajiras que con tanto estilo y arte canta la Luli. En esta función, por simpatía deferencia a la beneficiada, tomará parte las notables atracciones ajenas a la «Troupe Ibérica», que se detallan en anuncio especial.

Importante reparación. El próximo sábado reaparecerá en este teatro, por breves días, la gran compañía de comedia, del teatro Infanta Isabel, de Madrid, que dirige Paco Hernández y de la que es primera actriz Carmen Muñoz, que con tan brillante éxito actuó recientemente.

Para realizar los ensayos de conjunto de la nueva obra «Granero Club» se suspende la función de esta noche.

El estreno se efectuará mañana. Trabaja toda la compañía y debutará el aplaudido artista Julio Espí (El Castañero), contratado al efecto.

La presentación será artística y fastuosa. Hay cuatro decoraciones nuevas, pintadas por Rovira y Pastor, un magnífico atrezzo del notable artista Vicente Benedito, y un vestuario lujoso, confeccionado por los herederos de la viuda de Peris.

En el último cuadro de la obra se presenta un bosquejo histórico-artístico del arte taurino, y para la simulación de la fiesta de toros y cañas en Madrid (siglo XVII) se han tenido en cuenta los datos de la historia, vistiendo don Duarte de Portugal su comitiva ricas traies que allí se reseñan. Será un cuadro de color que causará excelente impresión.

Mañana por la noche reanudará sus funciones este teatro, presentando un magnífico espectáculo de variedades selectas, solamente por nueve días, para dar lugar a la reedición de la reorganizada compañía de comedia de Pepe Ysbert, en la que habrá notables sustituciones.

En el elenco de variedades figuran atracciones tan importantes como «Los Gari-Usés», notable trome que ejecuta grandes números de conjunto e individuales; «Les Briatotes», célebres artistas enciclopedicos de universal renombre, y la famosa y genial intérprete de canciones andaluzas, que se acompañará a guitarra ella misma, Teresita España. Completará el programa la notable cancionista «La Ercosa» con su fino y culto repertorio.

Como decimos antes, estas atracciones sólo actuarán los días precisos como los ensayos de las primeras obras con que ha de hacer su reaparición la reformada compañía Ysbert.

«Cuadrante de Caballeros, 14» Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Herniados

Yo he sido curado en tres meses Sr. D. C. Bonilla, Especialista Herniologo.

Calle del Doctor Romagosa, núm. 16 (Antes Empedrado de las Barcas), VALENCIA.

Muy señor mío: Después de haber sido matrimonizado y explotado por especuladores nacionales y extranjeros, sin encontrar mejoría alguna, hoy hace ipso mes tuve la suerte de visitar su Clínica, y con su inallible invento he logrado curarme en tres meses, lo que en un principio dudaba; pero hoy, con gran alegría, he visto la realidad, lo que estoy dispuesto a demostrar a todo hermiado y autorizando le a la vez para que haga pública esta carta, como más crea conveniente. Mil gracias, y sabe lo que queda agradecido este su afmo. S. S. q. e. s. m. PASCUAL VICEDO.

Su casa: San Agustín, 14, segundo-ALCOY. D. C. BONILLA, graduado en Berlín y París.

Salón Novedades

En todas las sesiones Grandioso éxito de esta compañía

Una sagra de Castañola

ESPAÑA AL DIA

Las elecciones en España

Madrid

El ministro de la Gobernación ha manifestado que la característica de las elecciones en toda España fué la tranquilidad.

Únicamente en provincias fueron rotas dos urnas.

He aquí el resultado de las elecciones celebradas en Madrid:

Distrito de Buenavista: Don Clemente Belarde, maurista; don Rafael Barón, romanonista.

Centro: Don Luis Sáinz, conservador; señor Los Terreros, maurista; don Aurelio Regúlez, maurista; don José Muro Lara, independiente; don Sergio Rodríguez, reformista.

Congreso: Don Francisco Ortiz, maurista; don Bonifacio Manuel Bolanos, maurista; don Jenaro Marcos, demócrata; don Julián Martínez, reformista.

Chamberi: Conde de Vilana, maurista; don Miguel Colom Cardam, maurista; don Fulgencio de Miguel, liberal.

Distrito del Hospicio: Don Julián Sanz Degradó y don Joaquín de la Prena, maurista; don José Silva Aramburu, independiente.

Distrito del Hospital: Duque del Arco, maurista; don Enrique Flórez Sánchez, liberal.

Distrito de La Latina: Don Tomás Fernández Gómez, liberal.

Distrito de la Inglesa: Don Carlos Jiménez, liberal.

Distrito del Palacio: Don Antonio Pelegrín Medina, conservador.

Distrito de la Universidad: Don Manuel Cubera, albista; don Bernardo Inclán, conservador; don Matías Gómez, socialista.

Las elecciones se desahogaron dentro de la mayor tranquilidad y desanimación.

No ocurrieron incidentes, siendo detenidos cuatro individuos por votar con nombre supuesto.

El futuro Ayuntamiento lo formarán:

Mauristas, 16; liberales, 9; izquierda liberal, 5; conservadores, 4; reformistas, 3; socialistas, 5; comunistas, 1; liberal independiente, 1; demócratas, 1; republicanos, 1; social independiente, 1; socialista, 1; independientes, 2.

Barcelona

La característica de las elecciones municipales de ayer fué el retraimiento de la masa electoral.

Desde primera hora de la mañana se vieron circular por las calles multitudinarias con seductas, cuyos ocupantes estaban encargados de llevar las órdenes de un colegio a otro.

Los colegios fueron recorridos por los candidatos, y la elección transcurrió tranquila, sin ocurrir más incidente que uno en el distrito octavo, que careció de importancia.

Los centros políticos de las fracciones que tomaban parte en la lucha estuvieron muy concurridos.

El resultado de las elecciones es el siguiente:

Candidatos triunfantes de la Liga Regionalista, 15; radicales, 7; dos tradicionalistas y un disidente.

Las noticias de las elecciones fuera de la capital son: En Sabadell, diez candidatos regionalistas salieron nueve triunfantes, quedando el décimo, por haberse roto una urna.

En Igualada, triunfantes siete de la coalición gironista, y dos de los gordonistas.

En Balaguer, un ferrouxista, dos roderistas y tres de la coalición balaguerina.

En Granollers, cinco de la coalición liberal democrática y tres liberales independientes.

En Mataró, cinco liberales, tres regionalistas, dos socialistas y un independiente.

En Tarrasa, cinco de la Unión Monárquica Nacional, seis nacionalistas y tres republicanos.

En Vich, cinco regionalistas, dos tradicionalistas y dos liberales.

En Manresa, cuatro republicanos, tres regionalistas, un nacionalista, tres tradicionalistas, un liberal y un independiente.

En Vilafranca del Panadés, cuatro republicanos, dos nacionalistas y un maurista.

Bilbao

Durante las elecciones fueron rotas las urnas de los colegios de Bilbao Viejo y Mercado del ensanche.

En este último se celebrará nueva elección.

Hubo cinco detenidos, a quienes se libertó por la noche.

Ingresó en la cárcel Lorenzo Martínez, por haber roto una urna.

Triunfaron diez nacionalistas, cinco de ellos separatistas, cinco monárquicos y cuatro republicanos.

En los pueblos de Orreata y Beoga habrán de celebrarse nuevas elecciones, por no constituirse ayer las mesas.

Las tabernas estuvieron cerradas todo el día.

Orense

Triunfaron seis conservadores, cuatro romanonistas, un albista, un reformista y dos mauristas.

Fuó rota la urna de la sección 13.

Córdoba

En las elecciones de ayer resultaron elegidos ocho conservadores, nueve prietistas y un republicano.

Alicante

En las elecciones celebradas ayer fueron elegidos:

Liberales demócratas, doce; conservadores, dos; independientes, uno; Liga de las Izquierdas, cinco.

En una sección del distrito séptimo (San Antón), el cabo de la Guardia urbana rompió una urna.

En dicho distrito alcanzó un gran triunfo el actual alcalde.

En Lucena

Castellón.—Los amigos de don Ignacio Villalonga, candidato en las pasadas elecciones de diputados a Cortes por este distrito de la provincia de Castellón, han obtenido un triunfo ruidoso en gran número de pueblos, especialmente en Alcora, el pueblo de mayor censo, donde han conquistado la mayoría del Ayuntamiento, que dependía desde hace más de 40 años del jefe liberal de la provincia, señor Aicart.

En Puebla de Arenoso, Figueras, Villamalur, Torralba, Luchente, Ribesalbes y otros pueblos, también se han conseguido las mayorías. En alguno de ellos el copo.

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

El señor conde de Coello manifestó a los periodistas que se hallaba satisfecho del resultado de las elecciones municipales celebradas en toda España, que fueron tranquilas.

En Oviedo se declararon en huelga los obreros de la mina «El

Peñón), por negarse a que se les sometiera a examen facultativo.

GRACIA Y JUSTICIA

El señor Francos Rodríguez manifestó esta mañana a los periodistas que había despachado con don Alfonso.

Confirmando que hoy regresarán a Madrid los señores Maura, La Cierva, González Hontoria y marqués de Cortina.

Añadió que el señor Maura había celebrado una conferencia telefónica con don Alfonso, ampliándole los detalles de la primera entrevista en La Pizarra.

FOMENTO

El ministro de Fomento ha manifestado que estaba ocupándose en el asunto del ferrocarril de Málaga a Cádiz, a fin de imprimir actividad a las obras, que se hallan paralizadas casi por completo.

El Consejo de Estado

Se ha reunido el pleno del Consejo de Estado, aprobando expedientes de concesión de créditos de Guerra.

También informó, para elevarlo a las Cortes, un crédito de pesetas 19.600.000 para la reversión de juicios de carreteras.

Por último dictaminó la ejecución de subasta de obras en el puerto de Villanueva y Geltrú.

El día en Palacio

El señor Francos Rodríguez despachó con don Alfonso.

Al salir manifestó que no ocurría nada de particular y que había sometido a la firma varios decretos.

Excursión a Toledo

Ayer realizaron una excursión a Toledo en automóvil el hijo mayor de don Alfonso con los hijos de la princesa de Salm-Salm.

En el camino se encontraron con un automóvil volcado.

Era éste el del señor Burguete, en el que viajaba su esposa, que resultó lesionada.

El hijo de don Alfonso cedió uno de los autos a la indicada señora para que continuase el viaje.

Los excursionarios visitaron en Toledo los monumentos, regresando por la noche a Madrid.

Lo que dice Bergamín

El señor Bergamín ha manifestado que debían restablecerse las garantías constitucionales, porque esta medida, como recurso de Gobierno se gasta manteniéndola por tiempo indefinido.

Ha dicho que el Gobierno cuenta con medios suficientes dentro de la ley para mantener el orden.

Naufragios

Un despacho de Las Palmas dice que en Carajundal zozobró el balandro de la matrícula de Barcelona, pereciendo ahogado el tripulante Amadeo Torá.

Mallorca.—En la Cala de Fundal naufragó el balandro de la matrícula de Barcelona, «Hermanas Varelines», pereciendo un tripulante.

Festejo suspendido

El partido de balompié que se celebraba ayer a beneficio de los soldados madrileños se suspendió después del primer tiempo, a causa del gran aguacero que cayó, encharcando el campo en donde se jugaba e impidiendo que continuase el partido.

El seguro obligatorio obrero

Una comisión de las Cámaras de Comercio, presidida por don Basilio Paraiso, ha visitado al ministro del Trabajo para entregarle una moción relativa al seguro obligatorio obrero.

El Instituto Geográfico y Estadístico en el Ministerio del Trabajo

En el Ministerio del Trabajo se reciben telegramas de todos los centros estadísticos de España, felicitándose por la agregación a aquel Ministerio del Instituto Geográfico y Estadístico.

Gobierno civil

Las elecciones en la provincia

El señor gobernador nos manifestó anoche que las elecciones en toda la provincia se habían efectuado dentro de la más completa tranquilidad, si bien en dos o tres pueblos hubo incidentes, que en realidad no alteran la afirmación que consignada queda.

Estos incidentes fueron los siguientes:

En Ribarroja, un grupo rompió la urna de un colegio, suspendiéndose la elección hasta hoy, en que volverá a intentarse.

En Picasent no se constituyeron los colegios electorales.

En Jéresa no hubo candidatos ni interventores; el jueves próximo se intentará nuevamente la elección.

En Cullera fué detenido un sujeto por suplantación de voto.

En Valencia fueron detenidos dos sujetos por suplantación del voto, que más tarde quedaron en libertad.

Los datos del resultado de las elecciones en los pueblos de la provincia, recibidos hasta anoche, son los siguientes:

Chiva: 5 conservadores y un indefinido.

Enguera: 5 conservadores, un albista y un republicano.

Gandía: 3 ciervistas, 3 liberales, 3 albistas y 2 republicanos.

Fátiva: Un maurista, un conservador, 3 demócratas, 2 albistas y 3 republicanos.

Reguera: Un ciervista, 5 conservadores, 2 demócratas, 2 republicanos y 2 indefinidos.

Sagunto: Un liberal y 6 republicanos.

Sueca: Un ciervista, un conservador, 2 liberales, 3 albistas, un reformista y 3 republicanos.

Torrente: 2 mauristas, 5 conservadores y 2 liberales.

Villar del Arzobispo: 6 ciervistas.

Algemesi: 2 ciervistas, un conservador, 2 albistas, un reformista, un jaimista y un republicano.

Catarroja: 3 conservadores, un liberal, un demócrata y un albista.

Cullera: Un conservador y 7 republicanos.

Cheste: 3 conservadores y 4 agrarios.

Oliva: 6 ciervistas, un albista y un indefinido.

Hubo empate en Catarroja entre un romanonista y un republicano, y en Cullera, entre un liberal y un republicano.

Alberique: Un ciervista, un liberal, un albista y 3 indefinidos.

Alcira: 3 ciervistas, un liberal, 2 demócratas, un reformista, un jaimista y 3 socialistas.

Carlet: 3 liberales y 4 republicanos.

BURJASOT

Después de muchísimos años de lucha, la Alianza de las derechas ha conseguido, tras reñida batalla, las mayorías, en las elecciones del domingo.

Con los dos concejales que hay en la actualidad y los señores Ballester, Suay, Soriano, Barella y Almenar, triunfantes, constituirán las derechas mayoría en el Ayuntamiento.

De ello nos congratulamos muy sinceramente y felicitamos a los valientes católicos de Burjasot.

PUEBLA DE VALLBONA

Digna de imitación y aplauso ha sido la conducta de los hijos de esta católica villa, por haber obtenido las mayorías en todos los colegios en las elecciones del domingo último, sacando triunfante la candidatura íntegra del Sindicato Agrícola San Sebastián, de la misma, a pesar de todos los asquerosos chubasques.

liberal, viejo y rancio, puso de relieve en dicho día y de las consiguientes amenazas que el mismo suele emplear en semejantes casos.—El corresponsal.

Necrología

Doña Emilia Alonso Casinos

El domingo entregó cristianamente su alma al Señor la virtuosa señora cuyo nombre encabeza estas líneas, sumiendo en el mayor desconsuelo a su esposo don Vicente Martí Llopis, hijos y demás familia, a los que enviamos nuestro más sentido pésame.

A nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Doña María de Aza, de Bello

Ayer entregó su alma al Creador, después de recibir con especial fervor los Santos Sacramentos, la virtuosa señora doña María de Aza, dama de inmejorables dotes, que con su ejemplar modo de proceder se conquistó la admiración de cuantas personas la trataron.

Su muerte ha llenado de amargura un hogar que era feliz, y en el corazón de los afligidos esposo e hija quedarán huellas de dolor, que únicamente mitigará la consideración piadosa de que la esposa y madre que acaban de perder gozará de la eterna mansión, en donde habrá recibido el premio que Dios tiene reservado a los justos.

Reciban los que lloran tan irreparable pérdida nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración en sufragio del alma de doña María de Aza.

El gobernador, de regreso

Acompañado de su distinguida esposa, ésta mañana ha regresado de Madrid el gobernador civil de esta provincia, don Sebastián García Guerrero, quien inmediatamente se hizo cargo de su despacho oficial.

El corresponsal.

Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X

151 C. de la Sangre C. de SAN VICENTE

SITUACION DE LA CLINICA

AVANTAJES: C. ARZOBISPO MAYORAL

SITUACION DE LA CLINICA

San Vicente, 151 (toda la casa) Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge), ELECTRICIDAD, BANOS HIDROELECTRICOS, LUZ, DIATERMIA. Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis, Neuralgias y otras. Enfermedades de la mujer. SORDERA, Zumbidos y supuraciones oídos, por aparato invento del doctor Casanova Dalfó.

Viernes: A los hombres

SALON de MODA Perfumado con GUIDOR Hoy, la joya de arte, hoy: Narayana Superproducción PAX GAUMONT

Narayana

Serie de los grandes films artísticos.

Narayana

Es otro de los grandes éxitos cinematográficos.

Narayana

Tiene el argumento más sensacional y su gestivo.

Narayana

Es una maravilla de fotografía.

Narayana

Es un derroche de interpretación. Completará la sesión, entre otras,

Boda de Fatty

Viernes: A los hombres

Cine Sorolla

Programa para hoy

Ultimo día

de la segunda y última jornada de

Los miserables

Interpretada por el célebre artista americano

WILLIAM FARNUM

Visión cinematográfica, basada en la obra del mismo nombre.

Peluqueros y barberos

La Unión Patronal de Peluqueros y Barberos, inscrita en la Federación Patronal, Mar. 53, ofrece trabajo a todo peluquero y barbero que lo solicite.

Valencia 7 Febrero 1922.

Olympia - MARIA GAMEZ

ALAS 6: Las superhombres

ALAS 10: Alfonso XII, 13

Alicante

Funerales por Su Santidad

En la Colegiata de San Nicolás se han verificado solemnísimos funerales por Su Santidad.

En el centro del templo se alzaba un severo catafalco con las insignias pontificales.

A las diez de la mañana empezó el oficio de difuntos con el nocturno, cuyas lecciones cantaron los prebendados señores Hernández y Galbis. A continuación tuvo lugar la Misa solemne de Requiem, oficiando el Abad de la Colegiata de San Nicolás, don Modesto Nájera y López de Tejada, y ejecutándose por la orquesta de la capilla la gran misa de Villar. La oración fúnebre fué dicha elocuentemente por el Canónigo señor Alemán.

Al acto, que revistió inusitada brillantez, acudieron invitadas las autoridades locales; el Ayuntamiento y la Diputación, bajo mazas, y gran número de fieles.

Gausa por estafa

Esta mañana se verificó en la Audiencia la vista de la causa instruida contra Antonio Lledó, cartero, y Miguel Lledó, panadero, procesados por las descubiertas estafas en el Giro postal sobre las plazas de Denia, Altea y Elche, que importaban 2.000 pesetas. El desfile de testigos fué favorable para los procesados, alejándoseles la responsabilidad que se les adjudicaba en el delito. El fiscal retiró por tanto su acusación, sobreseyéndose la causa y absolviéndose a los procesados.

Las huelgas de Alcoy

Los diversos conflictos que los metalúrgicos sostienen con sus patronos van arreglándose, aunque muchos sostienen el criterio de no volver al trabajo hasta conseguir las peticiones formuladas.

En numerosas fábricas se ha restablecido la normalidad por la vuelta de los obreros, creyéndose que en la entrante semana todo quedará convenientemente resuelto.

El gobernador, de regreso

Acompañado de su distinguida esposa, ésta mañana ha regresado de Madrid el gobernador civil de esta provincia, don Sebastián García Guerrero, quien inmediatamente se hizo cargo de su despacho oficial.

El corresponsal.

OBRA NUEVA: "CELAJES"

RENLONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS

De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

LIRICO

Martes 7 de Febrero

A las cuatro y media y a las nueve

El maquinista

drama en dos partes por la gran artista

María Valcamp

2. Estreno de la última revista de la campaña de

Marruecos

La posición de Yazamen

3. Exitoso grandioso de la novela de Julio Verne,

Matías Sandorf

Tercer libro: EL NABAD.

Cuarto libro: LA CONFESION.

4. Sentimental drama americano

La mujer misteriosa

Programa selecto Gaumont.

5. Estreno de la graciosa cómica,

Un marido temporero

Mañana estreno.—La bellísima actriz norteamericana,

Mary Mac Laren

— en —

La novia olvidada

Jueves: Un gran acontecimiento. Estreno de la superproducción de la SASHA, en 8 partes,

Príncipe y pordiosero

Basada en la célebre novela de Carlos Dickens.

Interpretada por el extraordinario actor niño,

Tiby Lubynsky

Espléndida presentación.—Miles de personas en escena.

Viernes: Nuevos libros de

MATÍAS SANDORF

Teatro Ruzafa : Mañana miércoles : ESTRENO

Granero-Club

Lujosa presentación

Teatro Principal - Troupe Ibérica

Hoy, DESPEDIDA de la

Troupe Ibérica

A las 6 tarde: Gran matiné

Selectísimo programa

Variado repertorio de números individuales

A las 9:45 noche: Beneficio

de la eminente conzonestista de la

TROUPE IBERICA

LULI

Magníficos conjuntos por la Troupe Ibérica

4 GRANDES ATRACCIONES, 4

ANGELITA FERRI

Canzonetista

ANGELITA CASADO

Bailarina

LOLITA CASTILLO

Aires regionales

ESLAVA

Mañana, a las 9:45 noche:

Extraordinario y artístico espectáculo de

Varietés selectas - Atracciones de primer orden

Solo por 9 días

Repertorio fino, culto y moral

LA GRECO (canzonetista)

Les Briatore (artistas enciclopédicos)

3 señoritas - 2 caballeros

Troupe GARIUSET

3 señoritas - 2 caballeros

Grandes conjuntos, bailes, duetos, etc.

T

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por César Castillo, de la casa Mersey Brokers Limited

Liverpool, 4. Naranjas. Primera condición: 240, de 14 a 16/6. Segunda condición: 300, de 13/6 a 16/6. Tercera y cuarta condición: 240, de 10 a 12. 300, de 9 a 11. 300, de 8 a 10. 504, de 9 a 11. Cebollas. Mercado encalmado; tendencia a bajar, llegando mucho cargamento. Condición muy deficiente.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Simons, Limited.

Southampton, 4. El cargamento del vapor «Hanna» se venderá el miércoles. Condición floja; pero la demanda es muy activa.

REVISTA DEL MERCADO

Amberes, 28. Naranjas.

En la semana que hoy termina ha cont nuado en este mercado la fuerte demanda señalada en mi revista anterior. Las llegadas de mercancía han sido de consideración, y en números redondos se han vendido unas 40.000 medias cajas, cantidad que pocas veces se vendió antes en este mercado.

He aquí, en detalle, las subastas efectuadas: Lunes 23 Enero: 15.000 cajas del vapor «Algerie», por la Antwerp Fruit Cy.; 11.000 cajas del vapor «Garibaldi», por la casa B. M. Spiers y Cy., y 13.000 cajas del vapor «I. Bakkerig», por la casa Ger. Koninck Frères.

Estos dos cargamentos se ofrecieron sobre catálogo. En estas subastas, a causa de la gran cantidad de cajas ofrecidas y de tenerse que separar los compradores en dos grupos, no fué posible mantener los brillantes precios

de la semana anterior. Se vendieron 9.000 cajas del «Algerie», 5.000 del «Garibaldi» y 5.000 del «Ingeborg Bakkerig», experimentando los precios una baja de importancia, que en algunos casos se puede considerar en diez francos de promedio.

Miércoles 25 Enero: Unas 6.000 cajas, restos del vapor «Garibaldi». La demanda, que continuaba activa, permitió forzar el mercado, y los precios experimentaron un alza de cinco francos sobre los del lunes, recuperando así parte de la fuerte baja de aquel día.

Cuando se terminaba la subasta de este cargamento se empezó a descargar muy activamente el del vapor «Ingeborg Bakkerig», y aprovechando la fuerte demanda, los corredores vendieron todas las cajas que se descargaron, unas 3.000 sobre las muestras que se podían obtener, quedando precios obtenidos en este día, entre la siguiente cotización:

Mayoría: 240, de 45 a 50 francos; clases finas, hasta 20 francos más. 300, de 40 a 46 francos; clases finas, hasta 20 francos más. 360, de 37 a 41 francos; clases finas, hasta 20 francos más.

104, de 31 a 37 francos; clases finas, hasta 20 francos más. Jueves 26 de Enero: Los restos del vapor «I. Bakkerig», que no fueron descargados a tiempo para la subasta del día anterior: unas 4.000 cajas.

A pesar de continuar la demanda, faltaron algunos compradores del interior, que tuvieron que marchar por haber estado en este puerto varios días. Los precios se mantuvieron en la anterior cotización; pero se notó cierta flojedad, flojedad muy natural y explicable.

Llegado el vapor «Tritón». Se espera el vapor «Grescos».—Honorato Marí.

NUESTRA EXPORTACION

Salidas de frutas durante la semana anterior: Londres: Naranjas, 120 cajas y 14.300 medias; cebollas, 1.600 cajas.

Liverpool: Naranjas, 1.205 cajas y 60.757 medias; cebollas, 5.678 cajas.

Manchester: Naranjas, 621 cajas y 33.386 medias; cebollas, 2.923 cajas. Newcastle: Naranjas, 680 cajas y 20.028 medias; cebollas, 3.120 cajas.

Glasgow: Naranjas, 900 cajas y 13.141 medias; cebollas, 3.013 cajas. Belfast: Naranjas, 5.971 medias; cebollas, 507 cajas.

Cardiff: Naranjas, 1.537 medias; cebollas, 522 cajas. Hull: Naranjas, 21.499 medias; cebollas, 2.054 cajas.

Belfast: Naranjas, 5.029 medias; cebollas, 259 cajas. Dublin: Naranjas, 5.263 medias; cebollas, 218 cajas.

Southampton: Naranjas, 10.821 medias; cebollas, 600 cajas. Amberes: Naranjas, 25.846 medias; cebollas, 2.923 cajas.

Amsterdam: Naranjas, 25.961 medias; cebollas, 2.923 cajas. Rotterdam: Naranjas, 3.000 medias; cebollas, 2.923 cajas.

Total semanal: Naranjas, 3.526 cajas y 315.485 medias; cebollas, 21.094 cajas.

Famoso anís del Figaro MARTINEZ YBBERT PASOVAL Y GENIS, 13

Movimiento de puerto

6 Febrero.

A LA CARGA

Capitán Maurice, para Nueva York. Julianna, para Nueva York. Sanlúcar, para Noruega, de Enberg. Hayorg, para Londres, de Monteseino. Flete para naranjas, 1/9. Solonka, para Amberes, de Stein. Flete, 7 francos belgas. Glronde, para Amberes, de MacAndrews. Flete para naranjas, 7 francos belgas. Minsk, para Copenhague, de Harker. Emile Boaman, para Londres, de Lis. Flete para naranjas, 1/9. Elsie Mari, para Amberes, de Jimeno. Flete para naranjas, 7 francos belgas.

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banq. 55-00. Bruselas, id., id., 52-45. Francos suizos, id., id., 128-25. Liras, id., id., 39-75. Londres, id., id., 28-20 por libra ester. Dollars: New-York, id., id., 653 ptes. Marcos: Berlin, id., id., 3-45.

Si le es a V. molesto o si encuentra dificultad para realizar sus compras en el establecimiento al detall del GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA dirijase por escrito, haciéndonos su encargo o pásenoslo por teléfono al 2.005, y se lo serviremos en su domicilio, pidiendo con toda claridad los artículos que desee de los que a continuación detallamos: Huesos de espinazo a. pts. 1'00 kilo. Huesos de cabeza a. " 1'20 " Patas y manos de cerdo a. " 1'80 " Longanizas a. " 4'00 " Magro a. " 4'00 " Lomo a. " 5'00 " Morcilla de carne a. " 2'00 " Longaniza extremeña a. " 6'00 " Longaniza riojana a. " 7'00 " Butifarr catalana a. " 6'00 " Sobreasada superior a. " 4'00 " Sobreasadilla a. " 5'00 " Jamón andorrano, sin piel ni tocino, curado a. " 7'50 " Jamón con piel y tocino a. " 6'00 " Jamón de delante a. " 5'00 " Imperial a. " 10'00 " Longaniza achorizada a. " 8'00 " Longaniza de Pascuas a. " 10'00 " La confianza que en nuestros artículos tenemos es tal, por su suprema calidad, que si cualquiera de ellos no fuera de su agrado, lo cambiaríamos. NOTA.—A estos precios, se les añadirá el importe del impuesto de consumos, cuando deseen se les sirva a domicilio.

Linea Pinillos Servicio a las Antillas El vapor BARCELONA, saldrá el día 11 de Febrero, directo para LAS PALMAS, SANTA CRUZ DE TENERIFE, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA. SERVICIO AL BRASIL-PLATA El vapor BALMES, saldrá el día 10 de febrero, directo para LAS PALMAS, ANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para los puertos indios. Consultar en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58 Teléfonos carga-pasaje, 426-928 El gran sabio, ABATE HAMON, ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Urinarias, Estómago, Neuemismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Earsitiasis, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado. Se entrega GRATIS a quien lo solicite, un libro explicativo, dirigiéndose personalmente o por carta a los LABORATORIOS BOTANICOS.—Sección, n.º 10 Ronda San Pedro, 11.—BARCELONA

De mucho interés a las señoras "La Francesita", acreditadísima casa de ropa blanca, establecida en la calle de Guillem de Castro, 69, entre-suelo, ofrece a su distinguida clientela y al público en general, su establecimiento, donde, a precios más económicos que nadie, podrán adquirir y encargarse la última moda en ropa blanca, ajuares, canastilla, etc., todo lo perteneciente al ramo de ropa blanca. Elegancia, distinción, rapidez y economía.

Arboles de confianza Director y propietario, J. Clemente Lucía Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial. Manzanos armados: millar, 800 pesetas. Perales armados: millar, 750 pesetas P. Teruel Luca de Gülcica Mando pequeño catálogo a quien lo solicite.

En San José de la Montaña Gran rebaja de precios en el ramo de peltería y en los géneros de lana, tanto para señora como cortes de traje para caballero, a precios de fábrica. No equivoca se: COMERCIO Calle del Mar, 26 y Muñoz Degraín, 1

Fábrica y exposición de muebles Salones dorados de todas épocas y estilos. Francisco Latorre, Corset, 53, detrás de la Gran Vía de Germanías

Antigua Zapatería del CAZADOR Calle de la Carda, número 20 Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cáñamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones. Fundada en el año 1859. Garantizan la existencia de calzados, por economías que, ningún material nocivo a la salud, combonan el calzado, en la vida y otros gastos que el público desconoce. C/20, no confundir con ninguna otra casa. Horas regulares de atención, de 9 a 12 y de 2 a 5.

IMAGENES y ALTARES Para adquirirlos, recomendamos los talleres de José Tena SAJADA PUENTE DEL MAR, NÚM. 1 VALENCIA No dejar de consultar esta casa.

Compañía Transmediterránea Servicio rápido y semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quinzenal), Vigo, Villagarcía (quinzenal), Coruña, Muxel-Wijón, Pasajes, Bilbao, Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Baleares saliendo todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Puente, 4. Teléfonos números 3.022, 3.250 y 3.090

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL Precios vigentes franco Cádiz Chassis común. 4.230 pts. Voiturette sin arranque (2 pasajeros). 5.675 " Voiturette con arranque (2 pasajeros). 6.070 " Doble faetón sin arranque (5 pasajeros). 5.965 " Doble faetón con arranque (5 pasajeros). 6.350 " Chassis autocamión con neumáticos. 5.835 " Sedán con arranque (5 pasajeros). 11.290 " Coupé con arranque (2 pasajeros). 10.215 " Tractor fordson. 6.470 " F. ROIG AGENCIA AUTORIZADA Bailén, A, y Pelayo, 7, VALENCIA Telegramas y telefonemas. ROIGFORD. Teléfonos, 1.712 y 8-5

VENDO Acabamos de recibir una gran partida de langostas Vost, 1, 15 y 20. Fijos y de copas Sun y Bilo, garantizados. Ocas S. A. Mar. 4. Habitaciones para matrimonio, grandes en un solo piso, en la calle de San Juan, 4. También pensión completa. A mitad de precio verdaderamente. Se liquidan calzados de hilo procedentes de dejas de cambio en la calle de Salvador Gual, 3, principal. Agentes bien relacionados que conocen el ramo de Se ur y, necesitan a la vez un agente en la Tabla n.º 64 o mecanografía y secretario. Escribir, a R. Aguilá, 3, tranos, 1.º y 2.º, Anuncios Internos, 1.º. Mecanografía se ofrece para todo el día o a horas. Dirigirse: fábrica de joyería y platería, Monjas Ser. itas, 1, Valencia. Continental La mejor máquina para escribir. Catálogos gratis. Ocas S. A. Mar. 8.

Almacenes Cataluña - Calle de GUERRERO, 37 - APODERADO: JOAQUIN VIGO VENDE los TEJIDOS DIRECTAMENTE de FABRICA al PUBLICO Señora: Comprando en estos Almacenes encuentra economía, por ser géneros de bonísima calidad y precios con MAS VENTAJA QUE TODOS. Sábanas algodón Géneros blancos Todo un ancho, desde 6, 7'50, 8, 9'50, 10'50, 11'50, 12 y 14 pesetas. Tela blanca fina, a 0'50 pesetas. Tela blanca primera, a 0'75. Tela blanca superior, a 1. Tela blanca selecta, a 1'10. Tela blanca monserattina, a 1'25. Tela blanca Cambray, a 1'50. Tela blanca hilo fino, a 1'60. Tela blanca hilo puro, a 1'50. Tela blanca hilo Cataluña, a 1'75. Tela blanca hilo primera, a 2. Tela blanca hilo superior, a 2'25. Tela blanca hilo 1.º, 1.º, a 2'50. Sábanas hilo Sábanas de hilo, a 9 pesetas. Sábanas de hilo, a 12. Sábanas flor algodón Todo un ancho, a 11'50 pesetas. Todo un ancho, a 12. Todo un ancho, a 15. GANGA! Sábana 245 ancho, a 10'50 pesetas. Hemos recibido una partida de sábanas Rentería, a 12'25 pesetas. Aprovechen la ganga.—Piezas género blanco, de 20 metros, al increíble precio de 20 pesetas! Todas las semanas, nuevas remesas de género blanco de nuestra fábrica. Sección de crudos Retortas crudas, a 0'75, 1, 1'10, 1'25, 1'30, 1'50, 1'60, 1'75, 2, 2'10 y 2'25 pesetas. EL ROSSETTE VERDAD, 90 centímetros de ancho, 2 pesetas metro. Trajes a medida Azul mecánico, a 34 pesetas. Cheviot, 1.º, a 66. Vicuña superior, a 75. Estambre superior, a 80. Estambre fino, a 83. Estambre 1.º, 1.º, a 110. Estambre 1.º superior, a 125. Estambre inglés 1.º, a 116. Gabardina inglesa, a 140. Géneros negros Satén negro superior, a 1'50 pesetas. Satén negro primera, a 1'60. Satén negro anilina, a 1'75. Satén negro una S., a 2. Satén negro número 3.000, a 2'25. Satén negro clase M., a 2'50. Satén negro clase M. M., a 2'75. Satén negro clase R., a 3. Satén negro clase especial, a 3'25. Toallas Toallas rusas higiénicas, a 0'50 una. Toallas rusas higiénicas, a 0'60. Toallas rusas flecto blancas, a 1'50. Toallas rusas flecto blancas, a 2. Toallas rusas flecto blancas, a 2'25. Toallas rusas flecto blancas, a 2'50. Toallas rusas jaretón, a 3. Toallas rusas jaretón, a 3'25. Toallas rusas jaretón, a 4. Toallas rusas jaretón, a 4'50. Lana negra, 90 cms., a 4. Lana negra, 90 cms., a 4'75. Lana negra, 90 cms., a 5. Lana negra, 90 cms., a 6. Lana azul, los mismos anchos precios. Lanos para señora Imenso surtido en colores Las de 6 pesetas a 4'75. Las de 6'50 pesetas a 5. Las de 9 pesetas a 8'50. Las de 10 pesetas a 9. LANA FANTASIA, a 8'50. Lana negra, 90 cms., a 3'50 pesetas. Se vende casa de unos 2000 palmos, con corral, situada en Nazaret, calle de San José, 52. Razón: calle de San José, 106, Nazaret. Se vende Tinta negra La más negra, 250 ptes., litro, sin asc. Librería de Rea. Cornejo, 20.

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteos que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles dirijanse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros.
Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR La elección del nuevo Pontífice

El Cardenal Ratti adopta el nombre de Pio XI

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 6.

4 por 100 interior.	68'30
4 por 100 interior fin más.	68'45
4 por 100 amortizable.	93'25
4 por 100 exterior.	83'25
Banco de España.	530'00
Tabacaleras.	000'00
4 por 100 exterior.	83'35
Francos.	00'00
Libras.	28'07
Marcos.	3'25

Antes de la elección de Pontífice

Roma.—Las dos votaciones del domingo, verificadas a las 12'45 de la tarde, no dieron tampoco resultado positivo en la elección del Pontífice, como lo revelaron las dos humaredas, completamente negras, de la votación.
La muchedumbre inmensa, que no bajaba de 100.000 personas y que llenaba por completo la plaza de San Pedro, seguía ansiosa las espirales de humo.
La Prensa liberal continuaba esperando toda suerte de fantasías y anuncios infundados acerca del resultado de la elección de Papa.

El momento de la elección

Se anuncia al pueblo el nombre del Papa.—Indescriptible entusiasmo

Roma.—La humareda blanca anunciadora de que se había elegido nuevo Pontífice fue vista a las 11'33 de la mañana por el público que llenaba la plaza de San Pedro.
El griterío fue ensordecedor, como asimismo los vivas y aclamaciones.

Rápidamente circuló la noticia por toda Roma.
Antes de salir del Vaticano, apareciendo el Cardenal Camarlingo, quien notificó al pueblo que había sido elegido el Cardenal Ratti y que había tomado la denominación de Pio XI.

Con indescriptibles manifestaciones de júbilo acogió el pueblo la noticia.
Detalles de la elección.—La primera bendición al pueblo

Roma.—Al ser proclamado el Cardenal Ratti, las papeletas de votación fueron cuidadosamente revisadas, lacradas y selladas.
El Cardenal Camarlingo pronunció la frase de ritual: «Ille est Canonice Papas».

El Cardenal Camarlingo, acompañado de los Cardenales y Superiores, avanzó solemnemente ante el sitio del elegido y le preguntó si aceptaba.
El Cardenal Ratti, sumamente emocionado, oró unos segundos, y con voz enérgica replicó:
—Sí, acepto.
—¿Qué nombre adopta Vuestra Santidad?
—El de Pio XI.

En el saloncito inmediato estaban preparadas las vestiduras pontificales.
Después de orar breves instantes y de revestido, se dirigió a la galería exterior de la Basílica.
El aspecto de la plaza de San Pedro era imponente.
Pio XI estaba emocionadísimo. La multitud prorrumió en aclamaciones y las tropas presentaron armas.
El nuevo Pontífice, con voz clara y solemne entonó las palabras de bendición, y al terminar la última señal de la cruz, tendiendo la mano sobre el pueblo, la multitud prorrumió en entusiasmas vivas.
La noticia ha causado inmenso júbilo en Roma.
Comenzaron a aparecer engalanados muchos edificios y se voltearon las campanas de todos los templos.

Cardenal que llega

Nápoles.—El Cardenal O'Connell, Obispo de Nueva York, ha llegado a esta ciudad a las siete de la mañana de hoy.

Aviones sobre el Vaticano

Roma.—Durante todo el día de ayer volaron sobre el Vaticano algunos aviones militares a muy poca altura.
«L'Osservatore Romano» dice que con ello se ha violado la libertad del Conclave.

La personalidad del nuevo Papa

Madrid.—Un periodista ha hablado hoy con una personalidad diplomática, que por razón de su

permanencia en Roma ha tenido ocasión de conocer al Sumo Pontífice.
Dice dicho diplomático que, aunque el nuevo Papa tiene 65 años, parece no representar más que unos cincuenta.
Es hombre de gran bondad, afable y extremadamente simpático.
Hizo grandes elogios del talento y cultura del nuevo Papa.
A pesar de ser el último elevado a la púrpura cardenalicia, pues lo fue en el año anterior, al mismo tiempo que Benloch, era el candidato de buen número de los elementos del Sacro Colegio para el Papado, por su templanza y dotes diplomáticas.
El Papa Benedicto XV era uno de los primeros en apreciar y elogiar las altas dotes del Cardenal Ratti, y por eso le confió la delicada misión que con tanto acierto y eficacia llevó a cabo en Polonia.
Se cuenta que cuando el Santo Padre designó a Ratti para esta importante misión, el nuevo Papa se excusó con razones muy atendibles.
El Pontífice, que estimaba sus altas cualidades, le dejó hablar, y cuando terminó le dijo cariñosamente sonriendo: «Bueno, ¿y cuándo salís para Polonia?»
Monseñor Ratti no insistió más y poco después marchó a Polonia, donde tan admirable misión iba a realizar.

La Prensa de Madrid y el nuevo Papa

Madrid.—La Prensa de la noche se ocupa extensamente del nombramiento del nuevo Pontífice Pio XI.
«La Epoca» dice que es un término ecléctico entre los dos grupos que aseguran existen en el Sacro Colegio y que simboliza tendencias extremas representadas por Merry y por Maffi.
Dice que el nuevo Papa se encuentra bien de salud y en condiciones de imprimir una orientación a su Pontificado.
Añade que es un espíritu preferentemente religioso, consagrado a la tarea del apostolado y más Sacerdote que diplomático.
«La Acción» hace un estudio de lo que significan los últimos Pontífice y dice que el elegido hoy tiene una gran misión que cumplir.
El «Heraldo» dice que el nuevo Papa continuará la política de Benedicto XV, que comenzó cuando la guerra mundial le dejó tiempo libre.
«La Voz» estudia las tendencias que suponen el resultado del Conclave y dice que el nombramiento de Ratti es una tendencia conciliadora entre ambos extremos.
Dice que es una inteligencia luminosa, positiva, fuerte, y hombre de gran energía.
Cuando comenzó la guerra mundial dijo que lamentaba no ser joven para coger un fusil y marchar a pelear con sus hermanos.
Añade que es humildísimo en grado superlativo.

Por el alma de Benedicto XV

Roma.—En la capilla española se han celebrado funerales por Benedicto XV.
Asistieron numerosas personalidades de la colonia española.

La conferencia de La Pizarra

Málaga.—A las diez de la mañana de ayer llegaron los ministros a la finca La Pizarra.
Las autoridades habían adoptado gran lujo de precauciones.
El público estaba materialmente aconsonado.
El general Berenguer llegó antes, esperando a los ministros.
Mostró reservado con los periodistas, diciendo que nada podía anticiparles.
Bromeando luego con los reporteros, y al observar que había cesado de llover, dijo:
—Ya ven ustedes, señores; estaba lloviendo y al venir el Gobierno ha salido el sol.
Los ministros y su comitiva llegaron en seis automóviles al palacio de Puerto Hermoso.
Oyeron Misa en la capilla instalada en la planta baja, y después subieron al salón del piso principal donde el marqués de Puerto Hermoso.
Los periodistas fueron invitados a almorzar por el acaudalado.
Dirigieron un Mensaje al señor Maura rogándole que les recibiera, y el presidente accedió a ello.

Comerciales Naranjas

Liverpool.—Vendidas 3.000 cajas, restos de los vapores anteriores.
El mercado, sin cambio.
La demanda es floja.
Cebollas
Continúan los mismos precios.
Han llegado los vapores «Cervantes» y «Cypria».—Roca.

La conferencia de La Pizarra

En el Congreso se ha comentado mucho la falta de noticias de la conferencia de La Pizarra, en Málaga.
Acerca del regreso de los ministros se dice que mañana llegarán a Madrid.
En los centros oficiales tampoco se tienen noticias sobre el particular.

Las elecciones de ayer

En los círculos políticos se ha comentado mucho el resultado de las elecciones.
Los elementos afectos al Ministerio de la Gobernación hacían resaltar el hecho de que ni un solo delegado se ha nombrado para población alguna, y puede afirmarse que donde ha habido organización, ésta ha respondido.
Esta tarde han cumplimentado al señor Sánchez Guerra los nuevos concejales conservadores triunfantes por Madrid.

Francos en Palacio

Hoy sólo ha acudido a Palacio, para despachar con don Alfonso, el ministro de Justicia.
Al salir manifestó a los periodistas que don Alfonso había recibido un telegrama del señor Maura, saludándole y participando que se había celebrado la primera reunión con el general Berenguer.

Por la mañana

La conferencia primera duró una hora y media próximamente.
El señor Maura manifestó que lo tratado en ella carecía de importancia, habiendo quedado reducida a un cambio de impresiones.
«Ya—dijo—hemos dejado dispuesto el café.»
Mientras el señor Maura daba estos informes a los periodistas, un grupo separado conferenciaban los señores González Hontoria y Aznar.
El marqués de Cortina fue más explícito con los periodistas.
«En esta conferencia—dijo—hemos fijado la segunda etapa de las operaciones.
Antes de ocho días quedarán terminadas las operaciones en la zona occidental con la completa rendición del Raisun.
También nos hemos ocupado de otros asuntos relacionados con la campaña, que haremos públicos dentro de dos o tres semanas.»
Confirmó asimismo que en las conferencias del domingo y del lunes por la mañana quedaría todo resuelto, regresando por la tarde a Madrid.

La conferencia de la tarde

Málaga.—Los periodistas se juntaron a Berenguer de que los periódicos de Madrid que publican algún incidente relacionado con la campaña, por insignificante que sea, al llegar a Melilla son retirados de la circulación.
El general Berenguer dijo que había que tener en cuenta la situación especial de la plaza de Melilla, pero que recomendaría a las autoridades suavizar en lo posible todo rigor.
Poco después de las cuatro de la tarde volvieron a reunirse, requiriendo la presencia de los asesores técnicos, permaneciendo reunidos hasta las nueve.
A dicha hora se retiraron a cenar, marchándose a descansar a las once de la noche.
El alto comisario ha llegado a Málaga a última hora de la tarde.
Los periodistas han vuelto a la finca del marqués de Puerto Hermoso, para enterarse del resultado de la conferencia celebrada con los técnicos.
Parece ser que el general Berenguer ha mantenido íntegramente su criterio, inspirado en su amor a la Patria.
En el Consejo de ministros de mañana se dará cuenta de la conferencia y de lo tratado en ella.

Mañana regresarán a Madrid Maura y los ministros

En la Presidencia han anunciado que a las seis de la tarde de hoy salen para Madrid el presidente y los ministros, después de terminada la entrevista de La Pizarra.
Telegrama a don Alfonso
Don Alfonso ha recibido un telegrama del señor Maura, manifestando que la entrevista de La Pizarra terminará hoy, saliendo con los ministros en el expreso para Madrid, adonde llegarán mañana.

Las elecciones en Castellón

En la capital triunfaron, en el distrito cuarto, los republicanos Antonio Salazar Benito, Isidro Vicente Vilar y José Pla Roig, derrotando al socialista Pascual Mira.
Por el distrito quinto, los republicanos Cristóbal Fabregat y Pascual Soler, derrotando al socialista Vicente Carbonell.
El futuro Ayuntamiento se constituirá por 23 republicanos, dos liberales, dos conservadores y un tradicionalista.

Comerciales Naranjas

Liverpool.—Vendidas 3.000 cajas, restos de los vapores anteriores.
El mercado, sin cambio.
La demanda es floja.
Cebollas
Continúan los mismos precios.
Han llegado los vapores «Cervantes» y «Cypria».—Roca.

La conferencia de La Pizarra

En el Congreso se ha comentado mucho la falta de noticias de la conferencia de La Pizarra, en Málaga.
Acerca del regreso de los ministros se dice que mañana llegarán a Madrid.
En los centros oficiales tampoco se tienen noticias sobre el particular.

Las elecciones de ayer

En los círculos políticos se ha comentado mucho el resultado de las elecciones.
Los elementos afectos al Ministerio de la Gobernación hacían resaltar el hecho de que ni un solo delegado se ha nombrado para población alguna, y puede afirmarse que donde ha habido organización, ésta ha respondido.
Esta tarde han cumplimentado al señor Sánchez Guerra los nuevos concejales conservadores triunfantes por Madrid.

Francos en Palacio

Hoy sólo ha acudido a Palacio, para despachar con don Alfonso, el ministro de Justicia.
Al salir manifestó a los periodistas que don Alfonso había recibido un telegrama del señor Maura, saludándole y participando que se había celebrado la primera reunión con el general Berenguer.

Las puyas de los picadores

En la «Gaceta» de hoy aparece inserta la real orden modificativa de la vigente acerca de las puyas que deben utilizarse en las corridas.
Deberán estar encerradas en cajas selladas y precintadas, en la forma prevenida en el artículo 29 del Reglamento de 20 de Febrero de 1917, sirviendo solamente para una corrida.
El número de puyas que ha de contener cada caja será de tres por cada res anunciada para lidiarse.

Parte oficial de Marruecos

De la Alta Comisaría de la Comandancia general de Melilla comunican que no ha ocurrido novedad en ninguno de nuestros territorios.

Noticias de Melilla

Melilla.—Según parece, el alto comisario no regresará ya a esta plaza.
Desde Málaga irá a Ceuta y Tetuán.
Antes de marchar celebró una extensa conferencia con el general Sanjurjo, dictando disposiciones sobre el próximo plan de campaña.
La labor política tendrá gran importancia.
Las tropas rebeldes han hostilizado nuevamente, pero sin consecuencias, la posición de Dar Drius. Fueron rechazadas con pérdidas.
Nuestros aviones han continuado sus vuelos sobre territorios de Beni-Said, continuando el bombardeo en diversos puntos, especialmente en Monte Mauro.
Parece confirmarse, por noticias recibidas de Annual, que ha sido encontrado el cadáver del comandante Benítez.
Procedente de Alemania ha llegado abundante material para los hospitales de Melilla.

Fiesta para los soldados

Madrid.—Esta tarde se celebró, en el hospital de San José y Santa Adela, la fiesta prometida por don Victoria a los soldados allí alojados.
Asistieron doña Victoria, doña Cristina, el hijo mayor de don Alfonso, doña Isabel, duquesa de Talavera y otras personalidades.
La fiesta resultó brillantísima.

Licenciados

Madrid.—A las 7'40 llegó esta mañana un tren militar procedente de Barcelona, con licenciados de Africa.

Don Alfonso a San Sebastián

Madrid.—Probablemente mañana marchará don Alfonso a San Sebastián, donde permanecerá dos o tres días.

Los daños del temporal

Cádiz.—El temporal ha causado enormes daños en la población, que ha quedado a oscuras por haber caído sus árboles sobre los cables de energía eléctrica.
Continúan sin poder salir los barcos que trajeron tropas de Larache.

Rifeños en París

París.—Los periódicos han comentado la presencia en París de tres personajes rifeños.
Hacen constar que este viaje ha sido particular, sin que hayan tenido ninguna relación con las autoridades francesas.

Política portuguesa

Lisboa.—Ha sido encargado de formar Gobierno Antonio María da Silva, jefe del partido democrático. Se encargará también de la cartera del Interior.

Incidente personal

Salamanca.—Al mediodía de hoy, en la plaza Mayor, entre el diputado señor Martín Belot y el presidente de la Federación Escolar se produjo un incidente personal que no tuvo consecuencias.
Parece que el diputado trató de justificar su actitud ante el pleito de la clínica y desmintió las afirmaciones falsas, a su juicio, que habían hecho los estudiantes.
Estos se reunieron a las cuatro y media de la tarde, y después de varios violentos discursos acordaron nombrar una comisión que visite al diputado y le pida explicaciones por su violenta actitud en el incidente referido.

La huelga de los ferroviarios alemanes

Berlín.—Los ferroviarios de Baden se han adherido a la huelga.
El movimiento de huelga de los obreros municipales aumenta.
Están a oscuras numerosas estaciones y falta el agua necesaria para la circulación y maniobra de los trenes.
En la reunión celebrada por los directores de las Compañías de gas y electricidad y representantes administrativos del Sindicato se ha acordado la incautación inmediata de las reservas de carbón para atender a las necesidades de explotación y de interés público.

Berlín

En la residencia de Wirt se ha discutido la situación general creada por la huelga de Berlín, determinándose que los servicios ferroviarios de primera necesidad sean regulados conforme al plan establecido por el ministro de Transportes.
En la capital, la explotación de las fábricas de gas y electricidad pasará al Gobierno.

Un banquete

Murcia.—En el Casino se ha celebrado un banquete en honor de los alféreces de Artillería que han venido en viaje de prácticas.
Parte oficial
Madrid.—Según comunica el alto comisario desde Melilla, durante las últimas 24 horas no ha ocurrido novedad en los territorios de esta Comandancia y las de Ceuta, Tetuán y Larache.
Donativo
Madrid.—El señor Francisco Rodríguez ha entregado a doña Victoria 3.173 pesetas, producto de una nueva suscripción entre los españoles residentes en Rosario de Santa Fe, con destino a los soldados de Africa.
El anterior donativo de aquellos españoles ascendía a 65.000 pesetas.

Los ministros a Madrid

El subsecretario de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas, que habían salido de Málaga, en el expreso de Madrid, los señores Maura y demás ministros.
Mañana, a las nueve, llegarán a Madrid.

Desgracia por imprudencia

Un individuo llamado Ignacio Cerco Emiz, de 28 años, vigilante nocturno de la plaza del Guerrero Romeu, se hallaba el domingo por la tarde en la plaza de Luis Vives con unos cuantos individuos más, cuando tuvo la desgracia de que se le disparara la pistola que llevaba en uno de los bolsillos del pantalón.
El proyectil le produjo una herida con orificio de entrada y salida, en forma de sedal, en el vacío izquierdo, que le fué curada por el doctor señor Darás en la casa de Socorro de la Glorieta y calificada de leve, salvo accidentes.
El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

Accidente grave

En la enfermería de la Plaza de Toros fué curado por el médico señor Serra un acomodador llamado Juan Cebriá Aparici, de 57 años de edad, casado, quien presentaba la fractura comminada del húmero izquierdo y varias lesiones, producidas a consecuencia de haber sufrido hemorragia cerebral y caerse en el tendido, donde prestaba sus servicios. En grave estado ingresó el desgraciado Cebriá en el Hospital.

Agresión

En el Hospital provincial ingresó un individuo llamado Joaquín Soler Tormo, de 40 años, viudo, habitante en la calle del Cubertzo de San Pablo, quien presentaba varias heridas contusas, producidas por arma de fuego, situadas en la parte externa de la región braquial derecha.
Pronóstico grave.
Según dijo el herido, al pasar por la calle de San Vicente se sintió herido, sin que pudiese reconocer quién fuese su agresor.

Atropellado

En la calle de Pascual y Genís fué atropellado por el coche de don Felipe Carbonell, y que iba conducido por Jaime Sánchez, un hombre llamado Gregorio Maquiel Marín, de 58 años, jornalero y domiciliado en la calle del Rosario (Cañamelar).
Conducido a la casa de Socorro de la Glorieta, le apreciaron una herida contusa superciliar derecha, contusiones y fractura de la cuarta costilla; además, presentaba síntomas de alcoholismo. Pronóstico reservado.

También en la calle de Játiva

esquina a la de Ribera, fué atropellado por un auto que conducía el chofer Enrique Mora Maravilla, un pobre hombre llamado José Raga Raga, vecino de Ribarroja, quien conducido al mismo dispensario médico que el anterior, se le curó de una herida contusa de tres centímetros de extensión, situada en la región fronto-parietal izquierda, que interesaba piel y tejido celular y varias contusiones que le fueron calificadas de pronóstico reservado.

Caídas

En el Hospital ha sido hoy asistida María Martínez Badía, de 73 años, habitante en la calle Orilla de la Acquia, 38, quien presentaba la fractura del húmero izquierdo a causa de una caída.
Pronóstico grave.
También ha sido asistido en el Hospital Francisco Marín Espert, de 31 años, vecino de Algunes, quien en una caída se ha producido esquistosis en la cara y una herida menos grave en la rodilla.

Espectáculos

Principal.—A las 6 y 9'45: Despedida de troupe líberica.
Princesa.—Compañía de dramas y comedias.—A las 9'30: La dama de las camelias.
Ruzafa.—Compañía de opereta y zarzuela.—Hoy no hay función.
Olympia.—Compañía de María Gámez.—A las 6: Las superhermanas.—A las 10: Alfonso XII, 13.
Lirico.—Sesiones de cine a las 4'30 y a Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.
Moderno.—Sesión de cine de 4' a 11' 12'30.
Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
Roma.—Sesión de cine de 4 a 12'30.
Cine Victoria.—San Vicente, 176.—Sesiones de cine tarde y noche.

Sucesos

En Sabadell, varios individuos rompieron una urna y escaparon del colegio, dejando abandonado un revólver.
Acerca de un suceso
Con referencia al hallazgo del cadáver de Eduardo Lara Olivé, en las inmediaciones del puente del Besós, en una nota facilitada por la Jefatura superior de Policía se dice que el verdadero nombre del Lara es Ubaldo, natural de San Sadurn, tintorero de oficio y anarquista de acción, que ha intervenido en varios atentados.

Agresión

En la playa de Bogatell, un desconocido hizo varios disparos contra Ricardo Juan, de 35 años, que vive en la playa de Somorrostro.
Resultó con heridas de pronóstico reservado.

Desgracia por imprudencia

Un individuo llamado Ignacio Cerco Emiz, de 28 años, vigilante nocturno de la plaza del Guerrero Romeu, se hallaba el domingo por la tarde en la plaza de Luis Vives con unos cuantos individuos más, cuando tuvo la desgracia de que se le disparara la pistola que llevaba en uno de los bolsillos del pantalón.
El proyectil le produjo una herida con orificio de entrada y salida, en forma de sedal, en el vacío izquierdo, que le fué curada por el doctor señor Darás en la casa de Socorro de la Glorieta y calificada de leve, salvo accidentes.
El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

Accidente grave

En la enfermería de la Plaza de Toros fué curado por el médico señor Serra un acomodador llamado Juan Cebriá Aparici, de 57 años de edad, casado, quien presentaba la fractura comminada del húmero izquierdo y varias lesiones, producidas a consecuencia de haber sufrido hemorragia cerebral y caerse en el tendido, donde prestaba sus servicios. En grave estado ingresó el desgraciado Cebriá en el Hospital.

Agresión

En el Hospital provincial ingresó un individuo llamado Joaquín Soler Tormo, de 40 años, viudo, habitante en la calle del Cubertzo de San Pablo, quien presentaba varias heridas contusas, producidas por arma de fuego, situadas en la parte externa de la región braquial derecha.
Pronóstico grave.
Según dijo el herido, al pasar por la calle de San Vicente se sintió herido, sin que pudiese reconocer quién fuese su agresor.

Atropellado

En la calle de Pascual y Genís fué atropellado por el coche de don Felipe Carbonell, y que iba conducido por Jaime Sánchez, un hombre llamado Gregorio Maquiel Marín, de 58 años, jornalero y domiciliado en la calle del Rosario (Cañamelar).
Conducido a la casa de Socorro de la Glorieta, le apreciaron una herida contusa superciliar derecha, contusiones y fractura de la cuarta costilla; además, presentaba síntomas de alcoholismo. Pronóstico reservado.

También en la calle de Játiva

esquina a la de Ribera, fué atropellado por un auto que conducía el chofer Enrique Mora Maravilla, un pobre hombre llamado José Raga Raga, vecino de Ribarroja, quien conducido al mismo dispensario médico que el anterior, se le curó de una herida contusa de tres centímetros de extensión, situada en la región fronto-parietal izquierda, que interesaba piel y tejido celular y varias contusiones que le fueron calificadas de pronóstico reservado.

Caídas

En el Hospital ha sido hoy asistida María Martínez Badía, de 73 años, habitante en la calle Orilla de la Acquia, 38, quien presentaba la fractura del húmero izquierdo a causa de una caída.
Pronóstico grave.
También ha sido asistido en el Hospital Francisco Marín Espert, de 31 años, vecino de Algunes, quien en una caída se ha producido esquistosis en la cara y una herida menos grave en la rodilla.

Espectáculos

Principal.—A las 6 y 9'45: Despedida de troupe líberica.
Princesa.—Compañía de dramas y comedias.—A las 9'30: La dama de las camelias.
Ruzafa.—Compañía de opereta y zarzuela.—Hoy no hay función.
Olympia.—Compañía de María Gámez.—A las 6: Las superhermanas.—A las 10: Alfonso XII, 13.
Lirico.—Sesiones de cine a las 4'30 y a Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.
Moderno.—Sesión de cine de 4' a 11' 12'30.
Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
Roma.—Sesión de cine de 4 a 12'30.
Cine Victoria.—San Vicente, 176.—Sesiones de cine tarde y noche.

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña María de Aza de Bello
Que falleció ayer, a las dos de la tarde
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual don José María Ubeda, su afilido esposo don Juan Bello Paricio, hija Marinita, hermana política doña Consuelo Bello y demás familia, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy a las doce, desde la casa mortuoria (plaza Emilio Castelar, número 21), a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, de cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. El novenario de Misa y Rosario que se celebrará hoy y ocho siguientes, a las once y media, en la capilla de la Virgen de los Desamparados de la real parroquia de San Andrés, serán en sufragio del alma de la finada.

Varios señores Prelados han concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

Los elementos del señor Ibáñez Sánchez también se movieron bastante e hicieron uso generoso del dinero, pagando los sufragios a muy crecidos precios.

Los triunfantes en este distrito son el republicano señor Capuz y el jaimista de la Alianza señor Adrién.

A pesar de esto, se publicó ayer, en los periódicos de la noche, una nota, en la que se habla del triunfo del señor Ibáñez Sánchez y de certificados que no concuerdan con alguna de las actas, y se anuncia el haberse presentado una denuncia criminal. El asunto, pues, está «sub judice», y allá decidirán los Tribunales lo que fuere de justicia. Las noticias oficiales del Censo y las noticias particulares dan el triunfo al señor Adrién, y tenemos la seguridad de que la Junta del Censo le proclamará el jueves concejal electo.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en la iglesia parroquial de San Juan Bautista y San Vicente (hasta las nueve y media has, en la capilla de Comunión, y desde las nueve y media hasta las doce, en la capilla-panteón de Nuestra Señora del Carmen), asilos de San Juan de Dios y de San Eugenio, Residencia de Hermanas de la Esperanza; en la parroquia, colegio de Padres Escolapios, Hermanas de Santa Ana y Hospital de Caridad de la villa de Utiel, serán aplicadas en sufragio del alma de

EL SEÑOR
Don Ricardo Ylario Ortells
Que falleció el 2 de Septiembre de 1915

R. I. P.

Su viuda agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Todos los meses, el día 2, se dirán también, a su intención, la Misa de nueve, en la capilla de la Comunión, y la de doce, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, de la ya citada parroquia de San Juan y San Vicente, y el día 3, a las siete, en la capilla de las Hermanas de la Esperanza.

Las elecciones municipales

Comprenderán nuestros lectores que la noticia de la elección del nuevo Pontífice ha absorbido totalmente nuestra atención, y que a tan fausta nueva hemos tenido que dedicar hoy, preferentemente, nuestro trabajo.

No queda, pues, ni espacio ni tiempo para comentar, como es debido, la pasada lucha electoral, y otro día lo haremos con la extensión que se merece.

Sin embargo, tres notas hemos de recoger, como características de las elecciones del domingo.

La primera es la derrota del albismo, que es esencialmente el triunfo principal que nos apuntamos. Y más aún, la derrota del albismo, precisamente en el sector ibáñez-rizista. Todos los candidatos del señor Ibáñez Rizo han sido derrotados. Derrotado su alterego señor Buixereu, derrotado su pasante señor Sanchis y derrotado su íntimo señor Guillén Engo. La culpa está debidamente castigada y el diputado por la calle de Vinatería ha recibido el tiro en medio del corazón.

Los otros tres alistas que se presentaban y han triunfado, han triunfado por ellos mismos y no por el albismo; son hijos de sus padres y parientes de sus parientes: el hijo del señor García Durán, el hijo del señor Chirivella y el pariente del señor Tarazona, esto es, que han vencido tres apellidos de caciques viejos, que lo mismo que hoy figuran en el albisman pasado mañana en el romanismo o en el conservadurismo.

Y si a esto añadimos la retirada del candidato albista del Museo, sólo ante el primer empuje de la candidatura del señor Viguera, será hora de que le preguntemos a esa gran fachada del albismo que se llama don Ramón de Castro: ¿dónde están aquellos siete concejales segurísimos que sin necesidad de coalición hablaban de sacar?

Cerráronse las timbas y con ellas se apagó el sol de oro que fecundaba el albismo.

La segunda nota es la del golpe rudo que han recibido los republicanos en el Puerto. La disidencia del señor Brau es formidable, como se ve, por el triunfo de los dos nombres de su candidatura, después de los discursos despectivos pronunciados estos días por el señor Azzati.

La tercera nota es el triunfo de las extremas derechas y la eficacia de su pacto. De seis candidaturas está segura el triunfo de los señores Oller, Cardona, Adrién y Viguera, y es probable el del señor Cosera. Y aun sobre el hecho del triunfo destaca otro más esencial para el porvenir: el de la organización demócrata en la lucha.

De todas estas realidades pueden sacarse hermosas consecuencias y consoladoras esperanzas.

De ellas hablaremos otro día, pues hoy el tiempo no da para más.

en el MUSEO

En las primeras horas de la mañana se confirmó la noticia de la retirada del señor Bartual, quedando como únicos candidatos del republicano señor Llosá y el tradicionalista de la Alianza señor Viguera.

Aunque quedaba la lucha descartada, los amigos de la Alianza acudieron a votar y no se movieron de sus puestos, por si se trataba de una estratagema o por si se intentaba algún atropello, aprovechando la confianza y el optimismo.

El señor Viguera obtuvo unos mil quinientos votos.

Las organizaciones del Museo destacaron algunos grupos, que reforzaron las de la Alianza en los demás distritos.

La derrota del albista señor Sanchis, y por tanto del señor Ibáñez Rizo, ha sido en Valencia comentadísima.

La lucha en la Audiencia

También en la Audiencia reinó extraordinaria actividad y entusiasmo.

La dirección de los trabajos de la Alianza la llevaron en este distrito los jaimistas, y en todos los colegios hubo una perfecta organización.

En este distrito, como viene ocurriendo desde que el señor Carreres se apoderó del Censo, amañándolo a su antojo, muchos de los electores se encontraron con que no estaban en las listas, a pesar de haber votado siempre en determinados colegios y no haber cambiado de domicilio. Es un escándalo al que hay que poner coto con una buena oficina electoral, pues sólo por esto se explica la disminución de votos monárquicos, que es mayor en cada elección.

Los republicanos, desde primera hora, organizaron las rondas de votantes, y a pesar de las protestas de los interventores de la Alianza y de los del ciervista, poco pudo impedirse, por ser las mesas (presidentes y adjuntos) en su totalidad republicanas. Así se explican los inconcebibles 1.125 votos del candidato republicano señor Capuz.

La lucha en el Centro

Comencemos por afirmar que la organización del Centro fué una organización modelo.

Contra el señor Cardona se habían concitado casi hasta los elementos.

Por un lado, el albista era un pasante del señor Ibáñez Rizo, muchacho de gran posición económica, que se hallaba dispuesto a derrochar una fortuna, y la plana mayor del albismo rizista acudió a salvar a toda costa a su candidato.

Por otro lado estaba el odio del señor Samper y algunos empleados del arbitrio de Carnes, que no querían tolerar que el señor Cardona, presidente de la Asociación de Empleados municipales (los del Arbitrio no pertenecen a ella) obtuviera la investidura de concejal, porque ello representaba una tremenda fiscalización de todo el desbarajuste administrativo, fruto de la labor caquiquil republicana.

El sábado se publicó una hojita asquerosa, en la que se pretendía insultar al señor Cardona y en la que se daba la voz de alerta a los electores del Centro para que en manera alguna le votaran.

Además se ha intentado coaccionar a determinada organización política con amenazas ridículas.

Todo ha sido contraproducente, porque todo eso contribuyó a que la gente reaccionase, y la Alianza formó materialmente el cuadro en ese distrito.

El albista señor Sanchis iba el pobre a la desesperada, y agentes suyos intentaron comprar mesas, sin conseguirlo, y hubieron de gastarse más de seis mil duros en votos sueltos para conseguir la ridícula votación que obtuvo.

La votación del señor Cardona ha sido brillantísima—11900!! votos—; tanto, que a poco obtiene la mayoría sobre el señor Barral, a pesar del prestigio de éste en su partido, y considerará los republicanos este distrito como su más seguro cantón.

En el distrito de la Vega

Ha sido una lástima lo de la Vega. La extensión de este distrito hace muy difícil la vigilancia de todas sus secciones, y de ello se han aprovechado los republicanos (que tienen amañado escandalosamente el censo) para hacer chanchullos donde la ocasión les ha sido propicia.

De todos modos, los elementos de la Alianza, con sus tres candidatos al frente, han luchado como buenos, y tanto el señor Pérez como el señor Cuenca y el señor Martí han obtenido votaciones brillantísimas, con muy poca diferencia con los republicanos.

El triunfo por el cuarto lugar está entre el conservador de la Alianza señor Martí y el tradicionalista de la Alianza señor Cuenca, pues la diferencia entre ambos es de una docena de votos, y faltan aún dos actas, que pueden alterar este resultado.

También en este distrito ha sido derrotado el albista señor Buixereu, que es otro pasante del señor Ibáñez Rizo. Han sido inútiles cuantos miles de pesetas (muchos por cierto) se ha gastado.

En medio del triunfo republicano, es una lástima un gran consuelo el contemplar cómo muere el polvo de la derrota otro de los patrocinados del señor Ibáñez Rizo.

El distrito del Teatro

Sentimos en el alma la derrota del señor Thous, y tiene razón nuestro colega regionalista al lamentarse de que el elemento de orden del distrito del Teatro, que se dice y quiere aparecer como derechista, no haya respondido dignamente al llamamiento que la Alianza le hizo; pero queremos hacer constar, y reconocerá el colega, que los directores de la Alianza han hecho cuanto humanamente pudieron para que su acción fuera eficaz, y prueba la más elocuente de esto es la labor del DIARIO y el mitin de Novedades.

El poder del oro es, sin duda, absoluto para muchas gentes, y así se explica el triunfo del señor Juliá, que ha obtenido la victoria con el dinero de Granero, a quien le va a costar algún disgusto el ansia de salirse del ruedo de las Plazas de Toros para meterse a politiquear.

También en este distrito ha sido derrotado otro albista rizista, el señor Guillén Engo, nada menos que el candidato alcaldable del albismo.

Escrutinio

Son muchos los amigos que nos piden publicemos en detalle el resultado de las elecciones de ayer, para poder comparar con las de años anteriores y que sirvan de antecedente para la próxima lucha.

Entendemos muy acertado el criterio de quienes así nos lo ruegan, y al efecto, en el periódico del viernes, después de verificado el escrutinio general, publicaremos el resultado de las elecciones, sección por sección.

Hoy creemos que para calmar la natural ansiedad del lector basta con los totales de cada distrito, que son los siguientes:

- Distrito del Centro**
- Don Enrique Cardona, tradicionalista, de la Alianza de las derechas, 898 votos.
 - Don Juan Barral, republicano, 1.078.
 - Don Enrique Sanchis, albista, 624.
 - Salen triunfantes los dos primeros.
- Distrito de la Audiencia**
- Don Francisco Capuz, republicano, 1.153 votos.
 - Don Enrique Adrién, jaimista, de la Alianza de las derechas, 695.
 - Don Ricardo Ibáñez Sánchez, ciervista, 683.
 - Triunfan los dos primeros.
- Distrito del Teatro**
- Don Francisco Juliá, romanonista, 875 votos.
 - Don Eduardo Puchades, republicano, 685.
 - Don Buenaventura Guillén Engo, albista, 663.
 - Don Maximiliano Thous, regionalista, de la Alianza de las derechas, 493.
 - Don Francisco Cuñat, romanonista independiente, 90.
 - Triunfan los dos primeros.
- Distrito del Hospital**
- Don Jaime Llorca, albista, 1.554 votos.
 - Don Darío Marcos, republicano, 1.323.
 - Don Salvador Romero, republicano, 1.087.
 - Don Luis Bas, conservador, de la Alianza de las derechas, 963.
 - Don José Antonio Villanueva, romanonista, 249.
 - Triunfan los tres primeros.
- Distrito de la Misericordia**
- Don Rafael Alabarda, republicano, 1.423 votos.
 - Don Modesto Mateu, conservador, de la Alianza de las derechas, 1.326.
 - Don Félix León, ciervista, 937.
 - Triunfan los dos primeros.

- Don Eduardo Bellver, republicano, 1.759.
 - Don Juan Bautista Martí, conservador, de la Alianza de las derechas, 1.502.
 - Don Ramón Cuenca, tradicionalista, de la Alianza de las derechas, 1.438.
 - Don Miguel Pérez, jaimista, de la Alianza de las derechas, 1.303.
 - Don Luis Buixareu, albista, 924.
 - Don Teaquín Vilanova, romanonista, 418.
 - Faltan unas secciones, que pueden variar el resultado entre los señores Martí y Cuenca.
- Distrito del Puerto
- Don Manuel García, albista, 1.451 votos.
 - Don Juan Bautista Brau, republicano independiente, 1.215.
 - Don Vicente San Vicente, republicano independiente, 895.
 - Don Antonio Ferrer Peset, republicano blasquista, 888.
 - Don Francisco Lluch, republicano blasquista, 754.
 - Don Vicente Pallás, romanonista, 697.
 - Triunfan los tres primeros.

CONFERENCIAS APOLOGETICAS

En el Centro Escolar y Mercantil (Libreros, 2)

POR EL **P. JUAN SERRAT, S. J.**

Desde el 6 al 11 de Febrero de 1922

SEGUN EL ORDEN SIGUIENTE:

- JESUS, MAESTRO**
- Martes 7.—Las fuentes de su doctrina.
- Miércoles 8.—Dios en el Evangelio.
- Jueves 9.—Doctrina acerca del hombre.
- Viernes 10.—La Moral señalada por Jesucristo.
- Sábado 11.—Los grandes enigmas: el mal físico, el mal moral y la muerte.

NOTA. Cada día, con mapas y proyecciones, se expondrá una parte de la vida de Jesucristo, siguiendo el orden cronológico.

Las conferencias serán públicas y comenzarán a las siete de la tarde.

IMPORTANTÍSIMO

Vista la gran afluencia de público, se ha dispuesto para esta noche y las sucesivas una mejor disposición del local, que permitirá colocar más de un centenar de sillas más.

Calendario para el Reino de Valencia

— para el año 1922 —

- Un ejemplar. 0'10 pesetas
- 5 ejemplars. 0'35 "
- 10 id. 0'70 "
- 25 id. 1'75 "

Los pedidos a esta Administración.

Cuota Militar

Los mozos del reemplazo de 1922, pueden hacerse de cuota hasta el 18 del actual, pasada esta fecha, prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Las gestiones necesarias se hacen en la

Escuela Militar "Valencia"
plaza de Tetuán, 23. Teléfono 439. Apartado de Correos 106.

UN CAMION

européo, de la marca Delougeures Clavel Freres, tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende, carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informarse: Pío Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Dr. Barona PAZ, 36

Especialista en enfermedades de oídos, nariz y garganta.

Consulta: De 9 a 12.—Miércoles, de 4 a 6

PICAZON
DE LA
piel y sarna

Completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia Morera.

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectoración con dificultad?

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabo Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tiene usted poco apetito?

Tome Granulados Loras y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.